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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
17.1. – 23.1.2011
O beztrestnosti pachatele bude rozhodovat soudce a za splnění zákonných podmínek bude povinen
upustit od jeho potrestání, je jeden ze sporných bodů boje proti korupci, na kterém se shodli zástupci
koaličních stran. Vláda na svém zasedání schválila všech pět zbylých bodů vládní strategie.

 
Vláda

19. ledna 2011

Vláda zamítla zrušení státních maturit
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání jednomyslně odmítl návrh zákona na
zrušení státních maturit. Ten předložila vládě horní komora parlamentu, protože soudí, že zkoušky
nejsou dosud připravené ve vyhovující míře.

Vláda kvůli "solárnímu boomu" změnila rozpočet
Kvůli navýšení prostředků státního rozpočtu na krytí nákladů tzv. solárního boomu vláda
novelizovala státní rozpočet. Po středečním jednání vlády to řekl premiér Petr Nečas (ODS).

Česko vydá dluhopisy za více než 131 miliard korun
Česká republika letos vydá dluhopisy v hodně 131,6 miliardy korun. Vyplývá to z materiálu, který ve
středu schválila vláda.

Vláda zamítla možné zvýšení příjmu obcí
Příjem obcí zřejmě o část z výnosu daně z elektřiny, která byla vyrobena na území dané obce,
nenaroste. Vláda ve středu zamítla senátní novelu zákona, jež má tuto participaci umožnit.

Vláda schválila kompromisní znění pěti protikorupčních opatření
O beztrestnosti pachatele bude rozhodovat soudce a za splnění zákonných podmínek bude povinen
upustit od jeho potrestání, je jeden ze sporných bodů boje proti korupci, na kterém se shodli zástupci
koaličních stran. Vláda na svém středečním zasedání schválila všech pět zbylých bodů vládní
strategie.

Vláda schválila více peněz na kofinancování evropských fondů
Vláda zmírnila svá původní pravidla o kofinancování projektů z evropských fondů. Ministr financí
Miroslav Kalousek (TOP 09) po středečním jednání vlády upřesnil, že projekty, které byly schváleny
do 22. září loňského roku, budou kofinancovány podle původních pravidel.

Vláda schválila návrh novely zákona o vzdělávání sester
Vláda ve středu vyslovila souhlas s návrhem novely zákona o vzdělávání sester, který umožňuje
prodloužení platnosti jejich registrace pro výkon samostatného povolání. Bez tohoto kroku by
hrozilo, že v Česku bude nedostatek kvalifikovaných sester.



Vláda schválila národní strategii protidrogové politiky
Přes 94 milionů korun je potřeba na realizaci národní strategie protidrogové politiky na období 2010
až 2012, vyplývá to z dokumentu, který ve středu na svém zasedání schválila vláda. Nejmenší suma
byla vyčíslena na rok 2010 (přes devět milionů), největší pak na rok 2012, a to přes 66 milionů
korun.

Vláda nesouhlasí s tím, aby se ve volbách zvýhodnili kandidáti s přednostními hlasy
Kabinet Petra Nečase (ODS) na svém středečním zasedání neodsouhlasil senátní návrh zákona, podle
kterého by ve volbách do Poslanecké sněmovny kandidátům stačil k úspěchu zisk čtyř procent
preferenčních hlasů z celkového počtu hlasů odevzdaných pro politickou stranu či hnutí.

Vláda dala zelenou prodloužení platnosti Janotova balíčku u cen léků
Kabinet Petra Nečase (ODS) odsouhlasil návrh zákona poslance Marka Šnajdra (ODS), který má
snížit ceny a úhrady léků o sedm procent. Podobné ustanovení platilo již v roce 2010 v rámci
Janotova balíčku, poslanci ovšem zapomněli na prodloužení jeho platnosti.

Vláda schválila spojení ČSA a Letiště Praha
Vláda schválila návrh na spojení Českých aerolinií (ČSA) a Letiště Praha do akciové společnosti
Český Aeroholding. Po středečním jednání vlády to řekl premiér Petr Nečas (ODS).

Vláda zaujala neutrální stanovisko k omezení lhůty obrátit se na soud při restitučním řízení
Vláda na svém středečním zasedání zaujala neutrální stanovisko k návrhu zákona, podle něhož by se
vlastníci pozemku či jiného zemědělského majetku, kteří nemohou prokázat své vlastnictví, měli
obrátit na soud nejpozději do šesti měsíců. Novela zákona pochází z dílny horní komory parlamentu.

Vláda přerušila jednání o novém systému hospodaření ve státních lesích
Vláda ve středu minimálně na týden přerušila projednávání koncepce hospodářské politiky státního
podniku Lesy ČR, takzvané Dřevěné knihy, informovala o tom mluvčí ministerstva zemědělství
Tereza M. Dvořáčková. Proti novému systému tendrů v Lesích ČR ráno protestovaly čtyři desítky
demonstrantů.

Děti by mohly po rozvodu častěji skončit ve střídavé péči
Děti by mohly být po rozvodu svěřovány do střídavé péče mnohem častěji než dosud. Počítá s tím
novela zákona o rodině, kterou předložil poslanec Pavel Staněk (ODS) a ke které zaujal ve středu
kabinet Petra Nečase (ODS) neutrální stanovisko, návrh nyní míří k projednání do Poslanecké
sněmovny.

20. ledna 2011

Vládní právníci doporučili dvoukolovou přímou volbu prezidenta
Legislativní rada vlády po čtvrtečním jednání doporučila kabinetu Petra Nečase (ODS) dvoukolovou
přímou volbu prezidenta, sdělila agentuře Mediafax Tereza Palečková, tisková mluvčí ministerstva
spravedlnosti. Princip volby tak bude srovnatelný s principem volby do Senátu.

Poslanecká sněmovna

18. ledna 2011

Navrhované zákony budou možná v budoucnosti připomínkovat i občané
Občané i právnické osoby budou možná v budoucnosti moci připomínkovat návrhy zákonů, uvedli v
úterý poslanci z podvýboru pro změny jednacího řádu sněmovny. Návrh na jednání předložila
místopředsedkyně dolní komory Kateřina Klasnová (VV) společně s dalšími legislativními změnami.



19. ledna 2011

Hospodářský výbor schválil posílení konkurence na železnici i kauce na pokuty
Hospodářský výbor sněmovny na svém středečním jednání schválil novelu zákona o dráhách, která
posiluje konkurenci na železnici, i zákon, jež umožní od zahraničních přepravců vybírat kauce při
přestupcích proti placení mýta.

Sněmovní výbor pro vědu a kulturu si schválil zahraniční cesty do Francie a Finska
Francie, Finsko a Polsko jsou země, které letos v rámci svého plánu zahraničních cest navštíví
sněmovní výbor pro vzdělání. Poslanci se v uvedených státech chtějí inspirovat tamními školskými
systémy, sdělila ve středu agentuře Mediafax poslankyně Jaroslava Wenigerová (ODS).

20. ledna 2011

Česko má uzavřít smlouvu na projekt státní pokladny do konce ledna, jinak systém
nezavede
Ministerstvo financí chce uzavřít smlouvu s dodavatelem na projekt Integrovaného informačního
systému státní pokladny (IISSP) nejpozději 27. ledna, v opačném případě počítá s jeho ukončením.
Ve čtvrtek to na jednání kontrolního výboru sněmovny prohlásil náměstek ministerstva financí
Zdeněk Zajíček.

Výbor sněmovny vyzval ministra Johna, aby vysvětlil zastavení projektu polygonu pro
záchranáře
Zastavení projektu výcvikového Národního centra pro krizovou připravenost pro záchranáře, které
mělo vzniknout na královéhradeckém letišti, bude muset vysvětlit sněmovnímu kontrolnímu výboru
ministr vnitra Radek John (VV). Výbor se na tom shodl na svém čtvrtečním zasedání.

Poslanci se znovu nedozvěděli, kde bude sídlit Nejvyšší kontrolní úřad
Prezident Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) František Dohnal na čtvrtečním jednání sněmovního
kontrolního výboru znovu nevysvětil, kde bude sídlit jeho úřad poté, co mu příští rok skončí
pronájem v budově v pražských Holešovicích. Na řešení má Dohnal čas jen do konce ledna příštího
roku.

Nejvyšší kontrolní úřad má znovu prověřit mistrovství světa v Liberci
Nejvyšší kontrolní úřad (NKÚ) by se měl znovu zabývat hospodařením organizátorů předloňského
mistrovství světa v klasickém lyžování v Liberci. Ve čtvrtek ho k tomu vyzvali poslanci sněmovního
kontrolního výboru.

Prezident

17. ledna 2011

Prezident Klaus jmenoval nového ministra životního prostředí Tomáše Chalupu
Prezident Václav Klaus jmenoval v pondělí na Pražském hradě do funkce ministra životního prostředí
starostu Prahy 6 a poslance Tomáše Chalupu (ODS). V poledne ho uvede do úřadu předseda vlády
Petr Nečas (ODS).

19. ledna 2011

Klaus jmenoval Ilonu Mauritzovou rektorkou ZČU v Plzni
Prezident České republiky Václav Klaus jmenoval ve středu na Hradě Ilonu Mauritzovou rektorkou
Západočeské univerzity v Plzni. Agenturu Mediafax o jmenování informovala mluvčí ZČU Kamila



Kvapilová.

Ombudsman

19. ledna 2011

Ombudsman: Úřady porušují zákon, když zkoumají majetkové poměry zdravotně
postižených lidí
Úřady, které zkoumají majetkové poměry těžce zdravotně postižených lidí, jež žádají o příspěvek na
opatření zvláštní zdravotní pomůcky, porušují zákon. Agentuře Mediafax to ve středu řekl
ombudsman Pavel Varvařovský s tím, že české úřady si mylně vykládají ustanovení zákona o
sociálním zabezpečení.

Ombudsman: Úřady práce odmítají vyplácet lidem podporu, i když jim zaměstnavatel
nezaplatil odstupné
První tři týdny roku 2011 potvrdily nedostatky v zákonech novelizovaných v souvislosti s úspornými
opatřeními vlády v rámci takzvaného sociálního balíčku. Agentuře Mediafax to ve středu řekl
ombudsman Pavel Varvařovský s tím, že zásadní potíže jsou ve výplatách podpory v souvislosti s
odstupným.

Novela zákona znemožnila rodičům dětí narozeným loni v březnu rozhodnout o délce a výši
rodičovské
Lednová novela zákonů přijatá v rámci sociálního balíčku vlády zapomněla na finanční zabezpečení
dětí, které se narodily v březnu 2010. Agentuře Mediafax to ve středu řekl ombudsman Pavel
Varvařovský s tím, že legislativní rada vlády při projednávání zákonů poslance na problémy marně
upozorňovala.

EU:

18. ledna 2011

Evropská komise prošetřuje výrobce aut kvůli údajnému kartelu
Evropská komise (EK) prověřuje kvůli možnému kartelu výrobce nákladních vozidel. V úterý o tom
informovala agentura Reuters.

19. ledna 2011

EK vyzvala letiště, aby si vzala ponaučení z přerušení leteckého provozu kvůli sněžení
Evropská komise (EK) se chce vypracovat balíček opatření, která mají zajistit, aby se neopakovala
situace z loňského prosince, kdy leteckou dopravu silně narušilo sněžení. EK o tom informovala ve
svém středečním tiskovém prohlášení.

Pacienti získají snazší přístup k přeshraniční péči
Českým pacientům hrozí prodloužení čekacích lhůt na operace, Evropský parlament totiž ve středu
schválil směrnici o přeshraniční zdravotní péči. Ta umožní snazší přístup k lékařskému ošetření v
zahraničí a upřesňuje otázku úhrad, sdělil agentuře Mediafax europoslanec Jan Březina (KDU-ČSL).

Pět států EU včetně České republiky uzavřely kvůli hackerům registry emisních povolenek
Česká republika, Řecko, Estonsko a Polsko ve středu následovaly příklad Rakouska a uzavřely
registry emisních povolenek. Informovala o tom agentura Reuters.



Pozn.:

Ministerstvo školství chce změnit systém přijímacího řízení na střední školy
17. ledna 2011 - Systém přijímání žáků na střední školy by se měl změnit, prohlásil v pondělí na
semináři ke střednímu vzdělávání náměstek ministra školství Ladislav Němec. Změna by se týkala
institutu zápisového lístku, aby ředitelé středních škol věděli několik měsíců dopředu, kolik žáků k
nim v září nastoupí.

Česká armáda snížila hodnosti tisícům vojáků
19. ledna 2011 - Celkem 10 992 vojáků české armády má od ledna nižší hodnost. Armáda totiž
upravila soustavu vojenských hodností tak, aby odpovídala zvyklostem Severoatlantické aliance,
vysvětlil ve středu na tiskové konferenci náměstek ministra obrany Michael Hrbata

Komise vybrala na místo policejního prezidenta Petra Lessyho
19. ledna 2011 - Komise na středečním jednání vybrala kandidátem na policejního prezidenta Petra
Lessyho. Budu respektovat rozhodnutí komise, řekl na brífingu ministr vnitra Radek John.

LN: Povinná úspora na penzi - 3 procenta z platu
20. ledna 2011 - Poprvé od roku 1989 si budou muset lidé pod čtyřicet posílat část povinných odvodů
sociálního pojištění na soukromý účet. Podle návrhu ministra práce Jaromíra Drábka se má v roce
2012 začít na třech procentech příjmu. Informace přineslo čtvrteční vydání Lidových novin (LN).

PRÁVO: Cyklisté mají mít přednost jako chodci. Přibude mrtvých, varují odborníci
20. ledna 2011 - Řidič odbočující z hlavní silnice by měl do budoucna dávat pozor nejen na
přecházející chodce, ale také na cyklisty jedoucí na hlavní po cyklistické stezce. O nové úpravě
informuje ve čtvrtečním vydání Právo.

Domácí vězení si v ČR odpykává 132 vězňů, hlídá je 90 úředníků
20. ledna 2011 - Celkem 132 vězňů v Česku odešlo od ledna loňského roku od soudu s trestem
domácího vězení. Podle čtvrtečního vyjádření ředitele Probační a mediační služby ČR (PMS) Pavla
Šterna na ně přitom dohlíží 90 pracovníků této instituce.

HN: Průlom: šéf smí sledovat váš počítač
21. ledna 2011 - Český soud rozhodl, že firmy smějí skrytě sledovat počítače svých zaměstnanců. A
za surfování dát výpověď. Ve svém pátečním vydání o tom píší Hospodářské noviny (HN).

Pěstouni by měli v budoucnu spolupracovat s biologickými rodiči
21. ledna 2011 - Na výchově dětí, které soud svěřil do pěstounské péče, by se v budoucnu měli
podílet i jejich biologičtí rodiče. Se spoluprací pěstounů a rodičů počítá dokument Národní strategie
péče o ohrožené děti v České republice, který v pátek představil Miloslav Macela z ministerstva
práce a sociálních věcí.

Proděkan plzeňské právnické fakulty Eliáš rezignoval
22. ledna 2011 - Proděkan právnické fakulty v Plzni Karel Eliáš, podal rezignaci. Tiskový mluvčí Petr
Štilip na webových stránkách fakulty uvedl, že žádné podrobnější informace se k odstoupení Eliáše
podávat nebudou.

Nejdůvěryhodnějším členem Nečasovy vlády je ministr Pospíšil, tvrdí průzkum
23. ledna 2011 - Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil (ODS) patří k nejdůvěryhodnějším členům
Nečasovy vlády. Druhou příčku obsadil ministr zahraničí Karel Schwarzenberg (TOP 09) a bronz v
pomyslném žebříčku patří ministrovi dopravy Vítu Bártovi (VV), uvádí v neděli zveřejněný průzkum
agentury SANEP.



Státní útvar pro boj s korupcí by mohl fungovat od roku 2012, řekl nejvyšší státní zástupce
Zeman
23. ledna 2011 - Do konce letošního roku by měla vzniknout novela zákona o státním zastupitelství,
uvedl v neděli v pořadu České televize Otázky Václava Moravce nejvyšší státní zástupce Pavel
Zeman. Na jejím základě by pak od počátku roku 2012 mohl začít fungovat státní útvar pro boj s
korupcí.

Zdroj: Mediafax.cz
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